

# 寒潮来袭，咱的“菜篮子”拎得稳

零下近20℃！最近寒潮来袭，我市最低温达到了零下近20℃。

特殊阶段，作为与市民生活息息相关的事项，我市市民的“菜篮子”如何？昨日走访市场发现，针对近日的寒潮天气，为保障蔬菜供应，我市有效应对，全市货源充足，品类丰富，价格平稳，市民的“菜篮子”拎得稳稳的。

市商务局昨日的最新情况监测显示，目前，我市多家超市和批发市场货源供应充足，粮、油、肉、蛋、菜、奶、方便面、火腿肠、瓶装水等库存10.12万余吨，环比增长6.5%。



超市里蔬菜“满当当”。

## 货源丰

“芹菜，新鲜完好，一斤1块、一捆30斤。”上午时分，河西批发市场的蔬菜交易区2棚外广场上，裹着军大衣、戴着棉帽的李传奎，梳理着近日的购销单，不时抬头看来看往的采购商。

李传奎专做芹菜批发，进货来源地主要是山东、河南等地。近期天气转冷，他提前做好应对，将普通货车更换成保温车，每车约1.7万余斤。不一会儿，有人来咨询，他麻利地拉开后车门，跳跃而上，掀开棉被，搬来一捆，看货与交流后，成交了4捆。将近中午，已销售约三成。据他介绍，基本每天可销售一车。

“好嘞，马上。”蔬菜交易区1棚的东口，张师傅正招呼着两位顾客。只见他掀开旁边的棉被，露出用塑料布包裹的各式蔬菜，包含大白菜、土豆、冬瓜、洋葱等。张师傅从事蔬菜批发20多年，主要从河南、河北、山东等地进货，新到货涉及茴子白、白菜分别约700斤。“菜足价稳，基本没啥影响。”谈起最近的雪天与降温，他介绍，当天的土豆每斤0.85元，洋葱每斤1.5元，整体略涨了一点儿，但总体平稳。

记者走进几大批发市场，皆是一派热火朝天的忙碌景象，来自全国各地的新鲜蔬菜堆满货箱，应有尽有。“受寒潮天气影响不大，蔬菜每日供应量与往常一样，保持在800吨左右，蔬菜每日滚动储备约2000吨。”丈子头农产品物流园负责人汪俊表示，加强了雨雪监测，组织商户储备土豆、大白菜、萝卜、大葱等耐储运的冬储菜。对一些不耐冻的新鲜蔬菜，商户们则集中统一存放，覆盖上保鲜膜。

走访中，几家批发市场相关人士介绍，他们均根据天气预报提前通知商户防寒预警，动员商户做好蔬菜的采购和储备，提高市场供应能力。提示采购和运输时，尽量多使用泡沫箱保温，易冻蔬菜使用保温货柜。市场里也适度增加了棉被、帐篷等。

## 举措广

“白萝卜每斤0.68元、葱头每斤1.68元、大白菜每斤0.99元……”将近中午，走进美特好超市铜锣湾店三层的蔬菜区，各类货物品类齐全，前来购物的市民络绎不绝。

工作人员介绍，近期货品足、价格稳，

全可以满足市民日常生活需要。“种类很全，价格也与之前差不多。”几位附近的市民表示。

“多举措、尽所能、服好务，为市场保供保供提供保障。”走访中，几家超市人员表示，针对特殊极端天气，超市早已储备了足量果蔬、肉、蛋、奶等常用必备的食品及商品，并加大了耐储蔬菜的调运储备，确保供应充足、价格稳定。

## 保障足

“高度重视，有效防范，全力做好保障。”12月16日与17日，全市防范应对雨雪冰冻灾害工作电视电话会议、全市分管领域应对低温雨雪冰冻灾害工作专题会议上，这成为出现频率最高的词语。

凡事预则立，不预则废。为应对降雪寒潮天气，前段时间，我市已引导各类批发市场、农贸市场、生鲜超市等农产品流通主体，提前储备蔬菜，加强市场供应，全市粮油、蔬菜、水果、肉蛋等生活物资供应充足。目前，全市市场上蔬菜供应稳定，价格整体平稳，只有绿叶菜价格略有提升，上升幅度保持在10%以内。

加强监测、保障充足、做好防范……为切实做好当前生活必需品供应保障，12月17日，市商务局发布《关于做好雨雪冰冻和极寒天气条件下生活必需品市场供应通知》。

加强市场监测预警。密切关注气象和交通状况，做好生活必需品市场监测预警，市场供应短缺无法正常保障供应时，第一时间报告各县（市、区）政府和市商务局。极端气象灾害情况下，及时指导重点保供企业启动生活必需品监测日报，汇总进货、销售、库存和供应保障天数等数据，分析研判市场供需情况。

保障货源充足稳定。指导重点保供企业与供货单位做好对接，加大备货力度，蔬菜、肉类、鸡蛋确保供应量，同时，增加米面、食用油、瓶装水、方便食品等商品备货量，确保突发紧急情况时生活必需品及时组织应急调运、销售，保障货源及库存充足稳定。

做好应对防范。指导生活必需品保供企业更新完善保供应急预案，加强保供应急准备和防范应对，确保应急处置及时妥当，市场供应充足稳定。

民以食为天，气温虽然降下来，但保障措施升起来。寒潮来袭，我市多措并举，有效应对，点点滴滴给您温暖守护，让市民拎稳“菜篮子”。

记者 李静 文/摄

## 供暖管道破裂

# 8小时联动作业快速抢修

12月15日晚，兴安社区39号搂供暖总管道破裂跑水，导致该楼44户居民家中停暖。接到居民求助后，兴安社区、兴安物业公司联动作业，快速抢修，以“速度”换“温度”，在寒风中作业8小时终于恢复供暖。感受着家里温度逐渐回升，居民们心里流过丝丝暖意。大家纷纷竖起大拇指，为工作人员点赞。

兴安宿舍区是老旧小区，大多数楼房“房龄”超过35年，配套的供暖管道老化，近年来经常发生各类故障，社区和物业没少为此奔波和操心。12月15日晚7时，兴安社区接到39号楼一户居民反映，家中的暖气回水总管破裂了，水不断流出来，希望得到帮助。

兴安社区干部、网格员接到电

话后，立即联系物业公司工人一同上门处理。工人将漏点处理后，发现供暖管道弯头下方还有水不断渗出，随后经过全面排查，发现原来是埋在地下的供暖主管道破裂有了漏点，要想完全修复，必须将墙体破洞，地面挖开，将有故障的管道全部更换才行。

当时已是晚上7时许，天已经全黑，户外气温十分严寒，而破墙挖地是个很大的工程，需要各方联动配合和居民理解支持。于是，兴安社区第一时间和南寨街道办事处进行汇报，街道负责人随即向尖草坪区政府进行了汇报。

晚8时，尖草坪区城管局负责人、南寨街道办事处负责人等多单位一把手赶到现场。查看情况后，大家一致认为，必须尽快恢复供

暖，这段时间连续大风降温，不能让居民长时间挨冻。很快，大家确定整修方案，抢修工作拉开序幕。

物业供暖维修班组冒着严寒全部投入抢修，并调来大型施工机械开始破墙挖地，兴安社区干部、网格员全员出动，挨家挨户进行走访，与住户说明情况，争取大家的理解与配合，并为有老人和孩子的住户家庭送去电暖器，保证临时急需。

伴随着轰鸣声的落下，12月16日凌晨2时，抢修工作全部结束。不久之后，楼内恢复供暖，居民家中暖气有了温度。看着一直坚守在现场的工作人员，39号楼的居民们非常感动，在网格群里纷纷点赞和感谢。

记者 韩睿 通讯员 高玲

## 小店区、古交市、阳曲县出现历史极值

# 本周持续低温 外出注意防寒

本报讯（记者 侯慧琴）根据太原市气象台预

报，本周气温持续走低，最低气温达到-18℃。12月17日，气象台发布道路结冰黄色预警，提醒市民出行注意防寒、防滑。

12月17日夜间到18日白天：晴天间多云，4级偏西风，-14~-1℃。

12月18日夜间到19日白天：晴天间多云，4~5级、短时6级或以上西北风，-14~-2℃。

12月19日夜间到20日白天：晴天间多云，4~5级西北风，-16~-9℃。

12月20日夜间到21日

白天：晴天间多云，3级北风，-18~-3℃。

12月21日夜间到22日白天：晴天间多云，3级北风，-18~-4℃。

12月22日夜间到23日白天：晴天间多云，3级北风，-13~-6℃。

降雪过后，我市出现寒潮天气，最低温度出现在12月17日早晨，为-26.8~-21.1℃，小店区、古交市、阳曲县出现历史极值。受前几日降雪和连日来低温影响，路面仍有结冰，提醒市民出行注意路况，安全行驶，行人外出尽量少骑自行车，注意防滑。

12月17日早晨，为-26.8~-21.1℃，小店区、古交市、阳曲县出现历史极值。受前几日降雪和连日来低温影响，路面仍有结冰，提醒市民出行注意路况，安全行驶，行人外出尽量少骑自行车，注意防滑。